

東學務長

# 「究研術學爲純告報寫海下生學女」

## 之視光眼色有以應不：國振王

記者向秋玲／中市報導

慧文，爲了寫出「酒店田野報告」下海當公主，並出書「十二個上班小姐的生涯故事」，引起社會側目；東大學務長王振圓認爲，國內社會學術研究體系，從未有類似研究著述出現，女學生以學問前提下海並提出報告，社會應以感激眼光看待，而非蒙上色情色彩。

東大社會研究所女學生紀慧文，爲了研究「酒店田野」，在大及酒店下海當公主，花了兩年時間，著述出「十二個上班小姐的生涯故事」，探究上班小姐的生活；紀慧文研究學問親自下海的作法，在最近清華大學出現女學生情殺案，而兇嫌女生也曾經爲了男友下海，分外引起囁目。

東大學務長、社會研究教授王振圓則指出，台灣學術界過去未曾有專研酒店女性生涯的學術研究報告；在該校女生紀慧文去作酒店女性研究之前，指導教授朱元鴻和他，曾和紀慧文作討論，社會研究所師生也都知道此事；就學研究學間的觀點，紀慧文的論文報告，應該得到社會感激，而不應該染下色情書的陰影。

王振圓指出，社會學研究的範圍大，有些學術報告涉及領域，研究者很可能涉險，指導教授都要求學生以安全第一想辦法解決；紀慧文爲研究到酒店工作，純粹是學問需要，也是國科會研究計劃一部份，外界應該用學術研究的角度看待，不要想入非非。